

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## По горячим следам

С 29 ОКТЯБРЯ ПО 4 НОЯБРЯ в Магнитогорске совершено 75 преступлений, 45 из которых раскрыты.

Из них краж — 27, почти половина раскрыта, как и пять случаев мошенничества. Из ранее совершенных раскрыто 12 преступлений. Задержано 613 хулиганов, в медвытрезвители попали 310 магнитогорцев.

Вновь объявился грабитель, совершающий нападения на коммерческие киоски. Ранним утром 20 октября злоумышленник ворвался в киоск остановочного комплекса, расположенного на улице Бахметьева. Он разбил витрину палкой, пригнулся продавца и похитил из кассы дневную выручку — приблизительно 4 тысячи рублей. Налетчик был в маске. Продавец воспользовался кнопкой тревожной сигнализации, но задержать грабителя сотрудникам частного охранного предприятия не удалось. Сотрудники милиции проводят необходимые оперативно-розыскные мероприятия по установлению личности злоумышленника, который в течении нескольких месяцев успел совершить серию грабежей коммерческих киосков.

Жестокое преступление было совершено по адресу: Гагарина, 10. Утром 23 октября неизвестный мужчина плеснул 38-летней женщине в лицо кислотой. Пострадавшую срочно госпитализировали с химическим ожогом лица и глаза. Личность преступника, а также мотив столь садистского поступка выясняются.

В одной из квартир дома № 7/1 по проспекту Карла Маркса было обнаружено тело хозяйки квартиры — 35-летнего Венера Б. Установили, что мужчину задушили. В течение суток выяснили его круг общения накануне гибели. По подозрению в убийстве задержан 25-летний родственник погибшего — уроженец Белорецкого района. По предварительным данным, причиной убийства стала бытовая ссора.

В полночь 4 ноября в 3-ю городскую больницу доставили 35-летнюю женщину с ножевыми ранениями. К преступлению причастен бывший сожитель, с которым у пострадавшей произошла ссора. Аргументом ранее судимого азербайджанца стал нож. После совершения преступления 51-летний мужчина сбежал.

Днем 2 ноября в строительной будке, что неподалеку от дома № 31 по улице Бойко (поселок Поля Орошения), преступник изнасиловал двух девушек 16 и 17 лет. Личность насильника установлена: 29-летний уроженец Азербайджана, подрабатывавший сторожем. Проводятся необходимые оперативно-розыскные мероприятия.

31 октября на улице Шоссейной для проверки была остановлена автомашина «ВАЗ-21102». В ходе досмотра салона был обнаружен пакет с растительным веществом. Экспертиза установила, что 18 граммов вещества — марихуана. Решается вопрос о привлечении 29-летнего жителя города к уголовной ответственности за хранение и перевозку наркотиков.

## Хозяюку притона — под суд

ПРОКУРАТУРА Правобережного района закончила расследование по статье 241 УК РФ «Организация или содержание притонов для занятий проституцией».

50-летняя жительница Магнитогорска обвиняется в том, что организовала в своей квартире, находящейся в Правобережном районе, притон. Уголовное дело в отношении обвиняемой отправлено в суд. Само суровое наказание по статье — лишение свободы сроком на пять лет.

## Из майоров в зеки

2 НОЯБРЯ суд Ленинского района Магнитогорска вынес обвинительный приговор начальнику пожарной части № 15 Отряда государственной противопожарной службы № 2 Главного управления МЧС России по Челябинской области Игорю Чернявскому.

Он обвинен в получении взяток, злоупотреблении должностными полномочиями, самоуправстве с применением насилия.

И. Чернявский признан виновным в том, что в период с лета 2003 по февраль 2006 года организовал на территории вверенной ему пожарной части несанкционированную платную автостоянку и ежемесячно получал вознаграждение от владельцев машин. Злоупотребляя должностными полномочиями, Челябинскими силами подчиненных построил 10 индивидуальных гаражей, часть из которых принадлежала лично ему. Кроме того, суд признал его виновным в получении взяток от подчиненных: за досрочное снятие взысканий, предоставление отгулов, возможность увольняться по собственному желанию. В мае 2005 года И. Чернявский совершил в отношении одного из потерпевших самоуправство с применением насилия.

Суд приговорил бывшего майора внутренней службы к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселения и лишил его права занимать должности в МЧС на два года и два месяца.

По материалам сайта прокуратуры Челябинской области: <http://www.chelproc.ru/>

## ЗАВЕЩАНИЕ ПОТОМКАМ

Наследовать отчий дом может чужая тетя

В РЕДАКЦИЮ «ММ» приходят письма с просьбой разъяснить законодательные положения, касающиеся наследства.

Некоторые вопросы мы переадресовали нотариусу нотариального округа Магнитогорска Нине МОЛЧАНОВОЙ.

— Какие документы, касающиеся наследства, оформляют у нотариуса?

— Начиная с 1998 года, договор дарения и купли-продажи недвижимости оформляется в регистрационной палате. Нотариус оформляет лишь договор ренты, который является наиболее честным и безопасным поступком. В таком договоре прописывают все права и обязанности ренодателя и содержания. Если условия договора не выполняются одной из сторон, его можно расторгнуть в суде.

Случается, в суд идут дети, которые не ухаживали за пенсионерами и давно забыли дорогу в родительский дом. Они оспаривают договор ренты, доказывая, что старики выжили из ума. Лишившись наследства, они пытаются доказать незаконность невыгодного для них договора. Правом каждого гражданина — обращение в суд.

Но что можно сказать людям, которые порочат память о родителях, называя их умалишенными?

Часто сталкиваемся с запоздалым раскаянием наследодателей. Отказавшись от договора-ренты, они дарят свою жилплощадь. По прошествии времени, обиженные отношениям неблагодарных наследников, они, желая все вернуть на круги своя, приходят в нотариальную контору со странными просьбами: засвидетельствовать, что у них было желание составить договор ренты. Приходится объяснять элементарное: желание не есть его исполнение.

— Один из респондентов спрашивает, какие действия ему предпринять, если на его содержание находится престарелая мать, а ее пенсия получает дочь, которая ни копейки не дает на содержание больной старушки.

— С каждым случаем необходимо разбираться отдельно. Иногда престарелые родители просто хитрят. Пенсионер живет в квартире с одним ребенком, а помогает другому. Это старческий страх или странности родительской любви. Немощный человек просто боится, что его оставят без помощи.

## «РЕМЕСЛО ОКАЯННОЕ»

В спецучреждениях работают люди вечных профессий

ПРОШЕДШИЙ МЕСЯЦ был урожайным на юбилеи, профессиональные праздники государственных служб и различных подразделений правоохранительных органов.

Последний день месяца не стал исключением: с прошлого года 31 октября отмечают как День работников следственных изоляторов и тюрем. В отличие от остальных служб, сотрудники пенитенциарной системы свой праздник отмечают тихо, по-семейному. Во всяком случае, пресс-конференций не устраивают. Так исторически сложилось, что отношение к людям этой профессии в лучшем случае нейтральное. Сталинские репрессии усугубили и без того недоброе отношение к охранникам. Лишь реформаторы, люди передовые по достоинству оценивали их труд, понимая, что для такой работы годится не каждый. Например, Петр Первый говорил: «Тюрьма есть ремесло окаянное, и для скорбного дела сего нужны люди смелые, добрые и веселые».

Мудрые слова, актуальность которых возрастает с каждым годом по причине роста числа заключенных. Соответственно, необходимо увеличивать и штат сотрудников ФСИН — Федеральной службы исполнения наказаний. По данным статистики, в стране на 100000 человек в среднем приходится 600 заключенных. В странах Западной Европы этот показатель составляет 100–150 человек. В настоящее время в местах заключения содержится около 900000. Причем количество осужденных за тяжкие и особо тяжкие преступления достигло 70 процентов от общего числа отбывающих наказание. На территории Челябинской области насчитывается около 20 спецучреждений ФСИН. Самая древняя — Верхнеуральская тюрьма, ее год «рождения» 1903. Много знаменитостей томилось за стенами метровой толщины. В сталинскую эпоху тюремную баланду в Верхнеуральском центре хлели соратники Ленина, знаменитые артисты и певцы, после войны грехи Гитлера искупали его родственники.



Бывает, что только в колонии люди вспоминают о Боге

Магнитогорская колония в два раза «моложе» «старушки». За время журналистской работы трижды удалось побывать в этих исправительных учреждениях, не раз общаться с сотрудниками. Особой веселости в их характере, как того требовал царь Петр, не замечали. Говорят все больше языком циркуляров. Однако и за колючей проволокой встречаются неординарные личности, которые выполняют самую что ни на есть мирную работу — учителя.

В 1999 году съемочная группа МГТРКА работала над фильмом о колонии. Администрация открыла почти все двери, показала школу, провела по учебным классам, познакомила с педагогами. Надо отметить, что учебный процесс в колонии приближен к жизненным реалиям, практика. Если физика, то наглядная демонстрация на приборах, плакатах. Осужденные, в большин-

стве своем молодые люди, общаются с корреспондентом, очень здраво рассуждали о необходимости образования: малограмотных на воле ждет уже знакомая преступная дорожка. Надеюсь, говорили не для красного словца.

При социализме государство строго следило за исполнением закона и всеобщем среднем образовании. От уроков и учебников нельзя было скрыться даже за тюремными воротами. И за колючей проволокой насильников, воров и убийц заставляли догрызать гранит всеобщего среднего. Начальство с пристраем следило за качеством образования осужденных. Перед началом учебного года для «зловонских» учителей устраивали августовские совещания, проводили семинары по обмену опытом с выездом в соседние колонии. Тогда с учебниками и наглядными пособиями про-

блем не было: финансирование школ было включено в расходную смету колонии. С началом перестройки российскому правительству стало наплевать на уровень образованности уголовников. Существование школ зависело от доброй воли начальства колонии, а отсутствие таковой и стало причиной их повсеместного закрытия. Но в магнитогорской колонии, благодаря стараниям администрации учреждения, школу удалось сохранить.

В этом учебном заведении закрытого типа преподают все предусмотренные программой предметы. Требования к учителям особые. Педагогом в такой школе может стать только мужчина без вредных привычек. Раньше работали и представительности слабого пола, но несколько лет назад по приказу МВД — тогда спецучреждения входили в это ведомство, все женщины были выведены из

состава сотрудников колоний строгого режима.

Во времена СССР неграмотные эски становились перво-классками. Теперь школа начинает образовывать с восьмого класса. Предполагается, что в колонию строгого режима попадают те, кто уже прошел общий режим, а там свои школы имеются. В феврале 1999 года вышло «Положение о порядке общего и среднего полного образования в тюрьмах и местах исполнения наказаний», согласно которому обязательному обучению подлежат лица, не достигшие 30 лет и не имеющие среднего и общего образования. Если не успел дотянуть до девяти классов на воле — за решеткой обязательно доучат. До недавнего времени образовывались до 11 классов было делом сугубо добровольным. После принятия постановления о всеобщем среднем образовании заключенным придется тя-

нуть лямку, как и вольным школьникам, до победного 11 класса. И это не предел мечтаний: несколько лет назад осужденным разрешили получать высшее образование и защищать диссертации.

Педагогический труд в закрытой школе специфичен. Александр Сергеевич Окунев, историк по образованию, в те годы директор школы, отмечает, что преподавать историю в переломные периоды очень сложно. Учебники — море, концепций еще больше, и каждая по-своему трактует нынешний исторический период. Министерство образования рекомендует брать за основу методику обучения в вечерней общеобразовательной школе. Но там — дети, здесь за партами — осужденные. Такой ученик, прилежно выслушав греческую мифологию, запросто может вступить с учителем в полемику: «Да пошла она, эта Афина Паллада! Ты мне лучше скажи, почему наши так поганно в Чечне воевали?»

Преподавательский труд никогда не считался легким, и можно себе представить, каким выжатым лимонном становится учитель, проведя урок для двадцати рецидивистов.

Трудная работа, редкая специализация у педагогов закрытой школы. Однако многие из них, зайдя в обычное учебное заведение с орудиями на перемени учениками, уверены: в такой обстановке они просто не смогли бы работать. У них на уроках — тишина.

Многие заключенные искренне считают, их участие в наглядном заведении педагогической работы за решеткой. Проверяясь с учителями, они по-доброму им сочувствуют: «Я — выхожу, а тебе сидеть. Я — по приговору, ты — по договору».

К учительскому ремеслу невольники в большинстве своем относятся с уважением. Синий от татуировки бывший зек, встретив учителя в городе, словно старому приятелю рассказывает о себе все как на духу: где работает, сколько получает, есть ли жена и ребятишки. Такое расположение проявляют к людям действительно смелым, добрым и веселым.

## Бывает, что и наказание порождает вину.

СТАНИСЛАВ ЕЖИ ЛЕЦ

## Тепловозная мишень

«СНАЙПЕРЫ»

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ на всем протяжении Южно-Уральской железной дороги зафиксирован всплеск правонарушений, угрожающий транспортной безопасности.

Проблема актуальна и для территории, которая входит в зону ответственно-

ности линейного отдела внутренних дел на ст. Магнитогорск.

В августе четверо несовершеннолетних жителей Сибая — Никита, Лев, Владимир и Анвар — убивали время на железнодорожных путях. Внимание бездельников привлек стоящий в тупике тепловоз. Убедившись, что машина осталась без присмотра, подростки решили проверить свою меткость, используя в качестве мишени окна и фонари тепловоза. На звон

разбитого стекла сбежались работники железной дороги, которые и задержали вандалов. Ущерб ОАО «РЖД» составил 11636 рублей, эту сумму должны выплатить родители «снайперов». Несовершеннолетние хулиганы поставлены на профилактический учет в инспекции по делам несовершеннолетних.

НАДЕЖДА ТКАЧЕНКО, инспектор ПДН ЛОДА на ст. Магнитогорск.

## ТАМОЖЕННЫЕ ВЕСТИ

## Осенний сезон контрабандистов

В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ нарушения таможенных правил выявлены сразу на трех приграничных постах.

На Николаевском таможенном во время проведения досмотра двух автомобилей марки «АЗель» обнаружили «лишний» товар — посуду. Большую партию хрустальной и глиняной посуды «забыли» внести в декларацию. Хозяйка груза надела, что таможенники не станут пересчитывать кору посуды, чтобы сверить ее количество с цифрами в декларации. Когда излишки обнаружили, дама запела старую песню про многочисленную нищую родню. Теперь заботливой родственнице придется понести наказание по ч. 1 ст. 16.2 КоАП России.

Разница в стоимости спиртного провоцирует граждан России и Казахстана контрабандным способом перевозить алкоголь. Очередную партию этого товара задержали на Каргалинском таможенном посту при осмотре автомобиля «ВАЗ». Его хозяйка неплохо знакома с психологией: прятать вещь надо на самом видном месте. Коробка с бутылками стояла на заднем сиденье автомобиля и служила спальным местом маленькому ребенку. В ответ на законные требование таможенников показать содержимое тары, женщина возмутилась, прекрасно исполнив роль заботливой матери. Таможенники «игру» не оценили, теперь даме предстоит еще одна роль — ответчицы.

Другого нарушителя, возвращавшегося из Казахстана через автомобильный пункт пропуска Марининский, подвела в прямом смысле слова подсадная утка. Среди комплекта рыбачьих принадлежностей совершенно чужеродным был охотничий атрибут — резиновая утка. Это и насторожило таможенников. При проведении тщательного осмотра в автомобиле обнаружили сигнальный патрон и пять патронов к гладкоствольному охотничьему оружию 12 калибра.

29 октября в пассажирском поезде маршрута «Астана-Киев» сотрудники Каргалинского таможенного поста выявили два нарушения таможенных правил. В одном случае гражданин России пытался провезти партию детских вещей и обуви. В другом вагоне дама отказалась декларировать 20 комплектов автомобильных шторм. Во всех случаях нарушители уповали на служебную халатность и невнимательность таможенников.

## В финансовое закрома Родины

ДОБРОСОВЕСТНОЕ ИСПОЛНЕНИЕ постановлений по делам об административных правонарушениях Магнитогорской таможни увеличило сумму поступлений от штрафных санкций.

За девять месяцев в федеральный бюджет перечислено более полутора миллионов рублей, что составляет 203 процента от контрольных показателей. По плану эта сумма равна 790000 рублей.

За прошедшие месяцы обращено имущества в собственность государства более чем на миллион рублей. Передано имущества, обращенного в федеральную собственность, почти на полмиллиона, в службу судебных приставов — на 550000 рублей.

Эти цифры прозвучали на октябрьской встрече магнитогорских таможенников и представителей Российского фонда федерального имущества и таможни, где обсуждали вопросы более тесного взаимодействия с РФФИ и службой судебных приставов, говорили о необходимости соблюдения сроков распоряжения конфискованным товаром. В этой связи актуальной остается проблема недостатка в Магнитогорске аккредитованных фирм, занимающихся распоряжением конфискованным товаром. У многих нет лицензий на хранение спиртосодержащей продукции, условия хранения скоропортящихся продуктов не отвечают санитарным требованиям.

ЭЛИНА КУИКОВА, пресс-секретарь Магнитогорской таможни.